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Ас но ва па кі стан ска га экс пар ту ў Бе ла русь — 

ба воў на, тэкс тыль, рыс, вы ра бы са ску ры. 

З на шай кра і ны ў гэ ту паўд нё ва а зі яц кую рэс пуб лі ку 

па стаў ля юц ца ма шы ны і аб ста ля ван не, пра меж ка выя 

та ва ры, сы ра ві на, энер га нось бі ты. Раз віц цё 

ме на ві та эка на міч ных ад но сін ста ла клю ча вой 

тэ май су стрэ чы Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра 

Лу ка шэн кі з Над звы чай ным і Паў на моц ным Па слом 

Іс лам скай Рэс пуб лі кі Па кі стан Ма су дам Ха нам 

Ра джой з на го ды за вяр шэн ня яго 

дып ла ма тыч най мі сіі.

— Вы ня ма ла зра бі лі ў пла не ўста наў лен ня цёп лых, сяб роў -

скіх, вель мі сяб роў скіх ад но сін па між Бе ла рус сю і Па кі ста нам, — 

звяр нуў ся да па сла бе ла рус кі лі дар.

За раз пе рад на шы мі кра і на мі ста яць ня прос тыя за да чы. 

Ужо ство ра ны фун да мент двух ба ко вых ад но сін, і ця пер 

трэ ба на рошч ваць, перш за ўсё, ганд лё ва-эка на міч ныя 

ста сун кі.

— У нас ста яць цал кам кан крэт ныя мэ ты: нам трэ ба пе-

ра вы сіць міль ярд ны ўзро вень на ша га та ва ра аба ро ту, ча го б 

нам гэ та ні каш та ва ла, — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы. — 

Па тэн цы ял най вя лік шы. Прос та трэ ба пра ца ваць. На ват без 

на пру жан ня мы змо жам пе ра вы сіць гэ ты ру беж. 

У сваю чар гу Ма суд Хан Ра джа вы ка заў па дзя ку за маг-

чы масць здзейс ніць раз ві таль ны ві зіт. Па сло вах дып ла ма та, 

увесь тэр мін свай го зна хо джан ня ў Бе ла ру сі ў якас ці па сла 

ён атрым лі ваў усё не аб ход нае са дзей ні чан не з бо ку ўра да 

на шай кра і ны. На дум ку за меж на га гос ця, у раз віц ці бе ла-

рус ка-па кі стан скіх ад но сін пер ша рад ную ро лю ады гры ва юць 

лі да ры на шых кра ін.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ.

Учо ра Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу-
ка шэн ка за цвер дзіў ра шэн не на 
ахо ву Дзяр жаў най гра ні цы ор га-

на мі па гра ніч най служ бы на гэ ты 

год. Сён ня ру бя жы кра і ны — гэ-

та ад на з най важ ней шых час так 

дзяр жаў най па лі ты кі. Праз бе ла-

рус кія па гра ніч ныя служ бы ле тась 

прай шло больш за 25 міль ё наў 

ча ла век, праз пунк ты про пус ку 

аформ ле на больш за 8 міль ё наў 

транс парт ных срод каў, ор га на-

мі служ бы за тры ма на больш за

600 па ру шаль ні каў мя жы, за не-
за кон нае пе ра мя шчэн не ма тэ ры-
яль ных каш тоў нас цяў за тры ма на 
(вы яў ле на) на су му ка ля 8,5 міль-
ё на руб лёў.

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, па-
гра ніч ная бяс пе ка, аб ста ноў ка на ру-
бя жах Бе ла ру сі — гэ та най важ ней шы 
пры яры тэт дзяр жаў най па лі ты кі. Гэ та 
звя за на перш за ўсё з між на род най сі-
ту а цы яй ва кол Бе ла ру сі.

Ця пер вы дзя ля ец ца ня ма ла срод каў 
для ахо вы дзярж гра ні цы, а Бе ла русь 
з'яў ля ец ца вост ра вам бяс пе кі ўжо і на 
Еў ра зій скім кан ты нен це. На ша кра і на 
ня се знач ныя вы дат кі, пе ра шка джа ю чы 

міг ран там, зла чын ным гру поў кам пра ні-
каць у Еў ро пу і на зад на Ус ход.

— Вы ве да е це, што ад бы ва ец ца 
ў Еў ра са ю зе. Сі ту а цыю на ўсход няй 
гра ні цы мы ня даў на пад ра бяз на аб-
мяр коў ва лі ў кан тэкс це на шых ві за-
вых праб лем з Ра сій скай Фе дэ ра цы-
яй, — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн-
ка. — Паўд нё вая гра ні ца — укра ін скі 
на пра мак — зна хо дзіц ца пад уплы вам 
тых пра цэ саў, якія ад бы ва юц ца перш 
за ўсё ва Укра і не. Што да ты чыц ца бал-

тый ска га на прам ку, тая ры то ры ка, 
якая гу чыць у гэ тых кра і нах, што нас 
пры ліч ва юць ра зам з Ра сі яй ледзь не 

ў раз рад агрэ са раў — так са ма не пра-

хо дзіць мі ма на шых ву шэй. Сло вам, 

праб лем ха пае, хоць яны не з'яў ля юц ца 

аб са лют на вост ры мі праб ле ма мі, якія 

па тра бу юць ней ка га над звы чай на га 

рэ ага ван ня. Але по рах трэ ба тры маць 

су хім, і гра ні цы, як і бы лі ра ней, так і 

ця пер, па він ны быць свя шчэн ныя і не-

да ты каль ныя.

У Бе ла ру сі і на да лей бу дуць удас-

ка наль ваць сіс тэ му про ці дзе ян ня па-

гро зам і вы клі кам бяс пе цы гра ніц, аб-

наў ляць фор мы да лей ша га раз віц ця 

па гра ніч на га ве дам ства. Па сло вах 

Прэ зі дэн та, у най блі жэй шы час аб ста-

ноў ка на гра ні цы ка рэн ным чы нам на-

ўрад ці па леп шыц ца.

— Та му ак тыў ны мі тэм па мі вар та 
пра цяг ваць аб ста лёў ваць па гра ніч ныя 
ру бя жы, ства раць не па срэд ныя нар-
маль ныя ўмо вы для ня сен ня служ бы 
па гра ніч ні ка мі, бу да ваць за ста вы, асна-
шчаць су час ны мі тэх ніч ны мі срод ка мі 
дзяр жаў ную гра ні цу, — па ста віў за да чы 
кі раў нік дзяр жа вы.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ.

АСАБ ЛІ ВАС ЦІ НА ЦЫ Я НАЛЬ НАЙ МЯ ЖЫ

 У тэ му
Ста ні слаў ЗАСЬ, Дзяр жаў ны 

сак ра тар Са ве та Бяс пе кі:

— За раз мы ро бім упор на ін тэ ле-
кту аль ную ўлас насць у ахо ве ме ж. 
Ра ней, у Са вец кім Са ю зе, сіс тэ ма 
бы ла прос тая — ка лю чы дрот. А за-
раз ак тыў на вы ка рыс тоў ва юц ца ка-
ме ры ві дэа на зі ран ня, на прык лад, і 
ін шыя тэх ніч ныя срод кі. Па стаў ле ныя 
пе рад на мі за да чы, зра зу ме ла, — ра-
бо та не ад на го дня і на ват не ад на го 
го да. Але ў перс пек ты ве гэ та бу дзе 
ін тэ ле кту аль ная мя жа, якую бу дзем 
ахоў ваць з да па мо гай не толь кі лю-
дзей, але і су час ных тэх на ло гій.

Бе ла русь ста ноў ча 
ацэнь вае ра бо ту 
Між пар ла менц кай 
асамб леі СНД

Аб гэ тым за явіў стар шы ня Са ве та Рэс-
пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Мі ха іл МЯС-
НІ КО ВІЧ на су стрэ чы з ча со ва вы кон ва ю чым 
аба вяз кі ге не раль на га сак ра та ра — кі раў ні-
ка Сак ра та ры я та Са ве та Між пар ла менц кай 
асамб леі СНД Сяр ге ем Ан туф' е вым.

«Мы ў Бе ла ру сі ста ноў ча ацэнь ва ем ра бо-
ту Між пар ла менц кай асамб леі СНД, — ска заў 
Мі ха іл Мяс ні ко віч. — У су вя зі з гэ тым, маг чы-
ма, вы тлу ма чаль ная пэў ная кры ты ка на ад рас 
гэ тай ар га ні за цыі: ка лі ар га ні за цыя не пра цуе, 
ча го яе кры ты ка ваць, а ка лі неш та ро біц ца, 
та ды хо чац ца ча гось ці боль ша га».

Мі ха іл Мяс ні ко віч вы лу чыў два кі рун кі, у 
якіх Бе ла русь у кан тэкс це ра бо ты Між пар-
ла менц кай асамб леі СНД за ці каў ле на ў най-
боль шай сту пе ні. Пер шы кі ру нак — гэ та ства-
рэн не ма дэль на га за ка на даў ства. На дум ку 
стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі, ба кі па він ны імк-
нуц ца да гар ма ні за цыі і ўні фі ка цыі за ка на даў-
ства ў СНД — як дзе ю ча га, так і но ва га.

Дру гі кі ру нак — гэ та ма ні то рынг вы бар чых 
пра цэ саў. Па сло вах спі ке ра верх няй па ла ты 
пар ла мен та, Бе ла русь імк нец ца да без умоў-
на га вы ка нан ня дэ ма кра тыч ных па ды хо даў
пры пра вя дзен ні вы ба раў роз на га ўзроў ню. 
«І тыя спра ва зда чы, якія Сак ра та ры ят і ў цэ лым 
МПА СНД ро бяць, з'яў ля юц ца вель мі грун тоў-
ны мі. Яны не толь кі для та го, каб па каз ваць 
не дзе ў за ход ніх ар га ні за цы ях, яны і для ся бе 
ці ка выя, та му што та кая экс перт ная сур' ёз-
ная ацэн ка да зва ляе пра ана лі за ваць, а мо жа 
быць, дзесь ці і пад пра віць у на цы я наль ным 
за ка на даў стве або, па мен шай ме ры, у пра ва-
пры мя няль най прак ты цы», — да даў ён.

Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў Ула-
дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА, які так са ма ўчо ра су-
стрэў ся з Сяр ге ем Ан туф' е вым, ад зна чыў яго 
аса біс ты ўклад у раз віц цё бе ла рус ка-ра сій скіх 
ад но сін, асаб лі ва на між рэ гі я наль ным уз роў ні. 
Ён пад крэс ліў, што МПА СНД па він на з'яў-
ляц ца не толь кі пля цоў кай для дыя ло гу, але і 
пры маць кан крэт ныя ра шэн ні, на кі ра ва ныя на 
па ляп шэн не якас ці жыц ця гра ма дзян. Ка лі га-
ва рыць пра ма дэль нае за ка на даў ства, вя до ма, 
мно гае зроб ле на, але не аб ход на па гля дзець, 
на коль кі нор мы ім пле мен ту юц ца ў на цы я наль-

нае за ка на даў ства. Да та го ж не аб ход на вы-

пра цоў ваць кі рун кі на перс пек ты ву з улі кам 

раз віц ця ліч ба вых тэх на ло гій, энер ге ты кі. На 

дум ку Ула дзі мі ра Анд рэй чан кі, у гэ тай га лі не 

яшчэ ёсць рэ зер вы для ра бо ты. Пры гэ тым 

за ста ец ца яшчэ адзін кі ру нак — вы бар чая тэ-

ма ты ка, дзе бы ло б доб ра так са ма пра во дзіць 

да сле да ван ні і ра біць свае вы сно вы.

Кан струк тыў ны дыя лог
Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў На цы я -

наль на га схо ду Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА
су стрэў ся са спе цы яль ным прад стаў ні ком 

ПА АБ СЕ па Ус ход няй Еў ро пе, кі раў ні ком 
дэ ле га цыі пар ла мен та Шве цыі ў ПА АБ СЕ 
Кен там ХАРС ТЭ ДАМ. Ула дзі мір Анд рэй чан ка 

рас тлу ма чыў, што сён ня ро біц ца ўсё, каб пар-

ла мен ты ру ха лі ся на су страч адзін да ад на го, 

каб больш аб мяр коў ваць хва лю ю чыя пы тан ні. 

Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў анан са ваў, 

што бе ла рус кая дэ ле га цыя збі ра ец ца пры-

няць удзел у на ступ ных се сі ях ПА АБ СЕ ў 

Ве не і Бер лі не і рых туе рэ за лю цыю, на кі ра-

ва ную на ба раць бу з тэ ра рыз мам у сфе ры 

кі бер бяс пе кі. «Мы на да ём вя лі кае зна чэн не 

су пра цоў ніц тву з Пар ла менц кай асамб ле яй 

АБ СЕ, АБ СЕ ў цэ лым. І вы ве да е це, што Рэс-
пуб лі ка Бе ла русь вель мі ад каз на да гэ та га 
па ды хо дзіць», — ад зна чыў спі кер. Ён за ўва-
жыў, што на ша дэ ле га цыя ак тыў на пра цуе і 
пра па ноў вае пра ек ты рэ за лю цый. Гэ та ро біц-
ца ў імя ста біль нас ці і мі ру.

Кент Харс тэд ад зна чыў, што су мес ныя ме ра-
пры ем ствы да юць маг чы масць аб мя няц ца по-
гля да мі. Так са ма ён пад крэс ліў, што на ша кра і на 
зра бі ла знач ны ўнё сак у ра бо ту ПА АБ СЕ.

Ліч ба вая эка но мі ка і ІТ
Ме на ві та ў гэ тых сфе рах Бе ла русь за ці каў-

ле на ў су пра цоў ніц тве з Рэс пуб лі кай Ка рэ яй. 
Та кое мер ка ван не вы ка заў намеснік стар шы-
ні Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 
схо ду Бе ла ру сі Ба ляс лаў ПІРШ ТУК на су-
стрэ чы з пар ла менц кай дэ ле га цы яй Рэс пуб лі кі 
Ка рэя на ча ле з на мес ні кам стар шы ні Ка мі сіі 
На цы я наль най асамб леі Ка рэі па на зем най 
інф ра струк ту ры і транс пар це, кі раў ні ком пар-
ла менц кай гру пы па су пра цоў ніц тве з Бе ла-
рус сю Лі Вон Укам.

На дзея АНІ СО ВІЧ.
Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ



Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  

Вы ба ры-2018Вы ба ры-2018  

ЧАС АГІ ТА ВАЦЬ
Амаль 22 ты ся чы 300 кан ды да таў у дэ пу та ты за рэ гіст ра ва на на мяс цо вых вы ба рах

УЧО РА Ў БЕ ЛА РУС КІМ ПАР ЛА МЕН ЦЕ АД БЫЎ СЯ ШЭ РАГ СУ СТРЭЧ У РАМ КАХ МІЖ НА РОД НА ГА СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА.

Аб гэ тым на 
спе цы яль най 
ан лайн-кан фе рэн цыі 
БЕЛ ТА рас ка за ла 
стар шы ня Цэнт раль най 
ка мі сіі Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь па вы ба рах 
і пра вя дзен ні 
рэс пуб лі кан скіх 

рэ фе рэн ду маў 

Лі дзія ЯР МО ШЫ НА. 

Пры во дзім са мую 

ці ка вую ін фар ма цыю, 

якая бы ла агу ча на.

«За ста ло ся на ця пе раш-

ні мо мант 22 278 кан ды-

да таў, — ад зна чы ла стар-

шы ня Цэнт рвы бар ка ма. — 

З тых, хто вы быў, 123 ча ла-

ве кі ад клі ка лі свае кан ды-

да ту ры доб ра ах вот на і 311 

(1,37 %) — гэ та ад мо вы ў рэ-

гіст ра цыі. Та кая кар ці на на 

гэ ты мо мант. Вя до ма, яна 

бу дзе мя няц ца: нех та бу дзе 

ўдзель ні чаць, нех та бу дзе 

ад клі кац ца».

Што да ты чыц ца без-

аль тэр на тыў ных акруг, то 

па вёс цы боль шая част ка 

акруг та кі мі і з'яў ля юц ца. 

Што да Са ве таў са ма га вы-

со ка га ўзроў ню — аб лас ных, 
то ў Брэсц кім рэ гі ё не сем 

без аль тэр на тыў ных акруг, ці 

12,3 %, у Ві цеб скай воб лас-

 ці — 22 (36,7 %), Го мель скай —  

3 (5 %), Гро дзен скай — 

40 (66,7 %). У Мін скай воб-

лас ці тры без аль тэр на тыў ныя 

акру гі, што скла дае 5 %, а ў

Ма гі лёў скай ня ма ні вод най. 

У Мін ску ўсю ды ёсць аль-

тэр на ты ва — тут у ся рэд нім 

на ад но мес ца прэ тэн ду юць 

больш за ча ты ры ча ла ве кі.

Лі дзія Яр мо шы на так са ма 

рас ка за ла, што пе ра ход да 

збо ру под пі саў на план шэ тах 

у якас ці за ме ны імі тра ды цый-

ных па пя ро вых нось бі таў не 

пла ну ец ца. «Па-пер шае, якім 
чы нам бу дзе ста віц ца под піс 
вы бар шчы ка на план шэ це? 
Не ўсе ж вы бар шчы кі бу дуць 

ва ло даць пра вам элект рон-
на га под пі су. Па-дру гое, маг-
чы мыя лю быя ма ні пу ля цыі. 
Я ду маю, гэ та са мая не на-
дзей ная фор ма, бо элект рон-
ную ін фар ма цыю заў сё ды 
мож на зні шчыць. Пры чым 
не свя до ма, а з да па мо гай 
вы пад ко ва га ві ру са», — да-
да ла яна.

Стар шы ня ЦВК ад зна чы-
ла, што ся род кан ды да таў у 
дэ пу та ты мо ла дзі зу сім ня-
шмат. «У аб са лют ных ліч бах 
мо ла дзі да 30 га доў ся род 
кан ды да таў 1169 ча ла век, 
або 5,25 %, — пра ін фар ма-
ва ла стар шы ня Цэнт рвы-
бар ка ма. — Ка лі ка заць пра 
мо ладзь, то я лі чу та кую шко-
лу для іх ка рыс най. Больш 
за тое, ду маю, што аб ліч ча 
ма ла до га кан ды да та пры-
ваб нае для вы бар шчы ка. 
Па жы лыя лю дзі вель мі па зі-
тыў на ста вяц ца да ма ла дых 
кі раў ні коў, дэ пу та таў».

На пы тан не аб тым, у чым 
пе ра ва гі да тэр мі но ва га га-
ла са ван ня, стар шы ня ЦВК
ад ка за ла, што та кі ва ры янт — 
гэ та вель мі зруч ная фор-
 ма для за ня тых лю дзей, а 
так са ма для аб са лют на сва-
 бод ных асоб, на прык лад

пен сі я не раў, а яшчэ для лю-
дзей, якія пла на ва лі ін шыя 
ме ра пры ем ствы ў гэ ты дзень. 
«БДІПЧ АБ СЕ не мае ні я-
кіх пя рэ чан няў су праць за-
ха ван ня гэ та га ін сты ту та ў 
нас у кра і не, гэ та па ста ян на 
пад крэс лі ва ец ца, на ват у іх 
пра па но вах ня ма ні я кіх па-
тра ба ван няў, рэ ка мен да цый 
ад мо віц ца ад гэ та га ін сты ту-
та, прос та яны ка жуць, што, 
па коль кі ў тых ці ін шых па лі-
тыч ных сіл ёсць су мнен ні, то 
па вя ліч це га ран тыі — яшчэ 
ней кія да дат ко выя га ран тыі 
дай це гэ та му ін сты ту ту, каб 
ён вы клі каў больш да ве ру, і 
ўсё», — да да ла яна.

На пры кан цы Лі дзія Яр мо-
шы на спраг на за ва ла яў ку 
вы бар шчы каў на вы ба ры-
2018. «На мяс цо вых вы ба рах 

у Бе ла ру сі бар' ер яў кі неўста-

ля ва ны. Яны ад бу дуц ца пры 

лю бым рас кла дзе, на ват 

ка лі прый дзе адзін ча ла век, — 

ад зна чы ла яна. — Але я 
ду маю, што мы не мо жам да-
во дзіць сі ту а цыю да аб сур ду. 
Не мо жа на огул ула да лі чыц-
ца ўла дай, ка лі яе пад тры ма-
лі менш за 20 % вы бар шчы-
каў. Ду маю, што больш за 
60 % — гэ та рэ аль ная яў ка».

Извещение о проведении повторного аукциона

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», г. Минск, ул. Ме-
лежа, 5/2, пом. 1703

Продавец ОАО «Завод «Легмаш», Витебская обл., г. Орша, Вос-
точный переулок, 17

Предмет аукциона

Наименование Назначение
Общая 

пло-
щадь

Инвен-
тарный 
номер

Адрес

Здание корпуса 22 
(бытовая часть)

Здание 
административно-

хозяйственное

6 012 
кв. м

240/C-
40051

Витебская обл., 
Оршанский р-н, 

г. Орша, 
ул. Якубовского, 69

Составные части 

и принадлежности
Четырехэтажное каменное здание корпуса 22 (бытовая 
часть) с фекальной канализацией, пятью крыльцами

Сведения 
о земельном 

участке

Земельный участок, общ. пл. 0,2634 га, предоставлен 
продавцу на праве аренды по 04.03.2083 для обслужи-
вания здания корпуса 22 (бытовая часть)

Начальная цена 
с НДС 20 %

326 502,49 белорусских рублей (снижена на 80 %)

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона в белорусских рублях 
(BYN) перечисляется на р/с BY60BLBB30120191021390001001 в Дирекции 
ОАО «Белинвестбанк» по г. Минску и Минской области, г. Минск, ул. Кол-
лекторная, 11 БИК BLBBBY2X, УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО 
«Центр промышленной оценки»

Срок подписания договора 
купли-продажи

15 рабочих дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета аукциона

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо един-
ственный участник аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона 
по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение срока, установленного 
для подписания договора купли-продажи, не достигнута договоренность по 
срокам и о порядке оплаты предмета аукциона, такая оплата должна быть 
произведена в течение 30 (тридцати) календарных дней после заключения 
договора купли-продажи

Порядок проведения аукциона, оформления участия в аукционе, определения 
лица, выигравшего аукцион, а также возмещения затрат и оплаты возна-
граждения за организацию аукциона оговорен в Условиях его проведения, 
размещенных на сайте организатора торгов www.cpo.by

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое 
время до объявления его проданным без объяснения причин снятия

Предыдущее извещение о проведении аукциона опубликовано в газете 
«Звязда» от 28.12.2017

Дата и время 
проведения 

аукциона

08.02.2018 в 14.00 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 
д. 5/2, пом. 1703, ЗАО «Центр промышленной 
оценки»

Дата и время 
окончания приема 

документов

06.02.2018 до 17.00 по адресу: г. Минск, ул. Меле-
жа, д. 5/2, пом. 1703, ЗАО «Центр промышленной 
оценки»

Контактные 
телефоны

+375 17 280-36-37; +375 29 317-95-42. 

Email: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества
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